



核心报道
半年账单

昨天，我国上半年经济成绩单出炉。国家统计局发布的经济数据显示，上半年GDP同比增长7.6%，涨幅明显放缓。城镇居民人均可支配收入13649元，实际增长6.5%，比去年下降了3.2个百分点。对此，国家统计局新闻发言人盛来运表示，应出台措施，确保居民收入稳定增长。

综合新华社

韶两句 24小时读者热线：96666 都市圈网www.dsqq.cn E-mail:xdkb@kuaibao.net

责编:王磊 组版:陈恩武

现代快报
2013.7.16 星期二

封3

上半年GDP增长7.6% 居民可支配收入实际增长6.5%

在我国经济“换挡减速”的情况下，专家建议出台措施保证居民收入稳定增长



制图 李荣荣

**GDP增长
7.6%**

增速明显放缓

[数据]

国家统计局15日公布的数据显示，上半年经济增长7.6%。其中一季度增长7.7%，二季度增长7.5%。

受国际金融危机、国内宏观调控等国内外多重因素影响，我国经济增速明显放缓。继2007年经济增速达到11.9%的相对高点后，2008年至2012年我国经济增速分别为9.6%、9.2%、10.3%、9.3%、7.8%。

[解读]

**经济“换挡减速”
进入“现在时”**

学者表示，7.6%的增长速度符合预期目标，是调整时期的自然放缓，标志“中国经济转型由将来时变为进行时”。

发改委宏观经济研究院副院长陈东琪表示，中国经济增长出现“换挡减速”，由前34年的超高速增长模式转型为中速增长模式。

知名经济学家、中国国民经济研究所所长樊纲说，过去很长一段时间经济过热，现在是调整时期的自然放缓。这在一定程度上是好事，是告别过热增长，对大多数企业是好消息，特别是中小企业，怕的是大起大落。清华大学中国经济研究中心主任魏杰表示，未来7%的中速增长，恐怕是未来二三十年中国经济增长的态势。

追问

**“底线”是7%吗？
国家统计局新闻发言人笑答“我也在探底”**

“我也不知道，我也在探底。”当被问及7%是否中国政府对经济增速回落的“底线”时，国家统计局新闻发言人盛来运15日在国新办发布会上笑着如此回应蜂拥而上的记者。

中国政府对经济放缓到底有没有“底线”？如果有，是一些分析人士所认为的7%吗？

面对记者发问，盛来运微笑着稍作思考后答：“总理都说有底线啦。”

**居民收入增长
6.5%**

回落3.2个百分点

[数据]

上半年，城镇居民人均总收入14913元。其中，城镇居民人均可支配收入13649元，同比名义增长9.1%；扣除价格因素实际增长6.5%，相比去年同期回落3.2个百分点。

[解读]

**应出台措施
确保居民收入增长**

盛来运解释，造成城镇居民收入增速回落主要有两方面的原因：一是因为经济下行期企业的效益有所下滑，所以居民工资性收入的增速在回落；二是从城镇居民收入结构来看，经营性收入增长速度回落的幅度也不小，主要也是因为外部的经济环境趋紧，企业的利润有所下降造成的。

盛来运说：“如果把城乡居民综合起来计算，收入平均增速仍高于GDP的增速。但是即使这样，我觉得我们仍然应该出台一些措施，充分考虑居民增收难度加大的情况，确保居民收入稳定增长。”

新华社发表评论指出，居民收入增速回落的同时，支出并未减少，在一些领域还在不断增加，收入与支出的一减一增之间，凸显居民收入回落的严峻现实。

因此，居民收入的回落，亟须引起高度关注。

**房地产投资增长
20.3%**

加快3.7个百分点

[数据]

上半年，我国房地产开发投资同比增长20.3%，增速比一季度加快0.1个百分点，比上年同期加快3.7个百分点。全国商品房销售面积51433万平米，同比增长28.7%，增速比一季度回落8.4个百分点，上年同期为下降10.0%；其中住宅销售面积增长30.4%。全国商品房销售额33376亿元，同比增长43.2%，增速比一季度回落18.1个百分点，上年同期为下降5.2%。

[解读]

**调控压力较大
后期仍需要加强**

盛来运在回答关于房地产价格问题时表示，7月18日我们将发布6月份的70个大中城市的房价数据，从4月份、5月份以及上半年的各月的房价数据情况来看，我觉得有两点需要说明。一点是4、5月份的数据显示，房价上涨的城市的个数在减少，环比上涨的幅度在收窄，这说明3月份出台的房地产调控措施正在产生一些积极的效果。但是必须注意到，毕竟上涨城市的个数还比较多，环比价格涨幅虽然收窄，但是还在上涨，所以这说明房地产调控的压力还是比较大，后期还是需要按照国务院的有关规定加强房地产的调控。

**油价 | 预计周五上调
每升或涨两毛多**

本周五，国内成品油将会迎来新一轮油价调整。从目前国际油价变动的幅度来看，这次油价调整板上钉钉，汽柴油每升将上调0.2元以上，这也可能成为新机制以来的最大涨幅了。

金银岛分析师韩景媛认为，即使国际油价在未来的几天出现回调的话，原油变化率估计也会在4.5%以上，因此她推断本周五成品油最高限价向上调整幅度将在300元/吨左右，甚至超过300元/吨。换算成升价的话，汽柴油每升向上调整幅度大概在0.22元到0.26元/升。

目前江苏的93号国四油是7.43元/升，如果周五油价每升上涨超过0.2元的话，届时江苏

的93号国四油将涨到超过7.6元/升。从目前来看，周五的这次调价可能是新机制以来的最大幅度上涨。

加油站优惠信息

中石化南京公司加油站：集虹93号国四汽油每升优惠0.25元，虹桥优惠0.2元/升。岔路口、白云、利隆、宁栖路、宇宙加油站等每升便宜0.15元，乐山路、尧化门、八卦洲、添力加油站每升便宜0.05元。

中石油南京公司：大明路加油站每升优惠0.15元，钟阜路加油站的93号国四油每升优惠0.15元，0号柴油每升优惠0.2元。

现代快报记者 张瑜

**菜价 | 全国创三年来最高
不过南京挺稳定**

南京三年来夏季蔬菜价格对比

时间\蔬菜(元/斤)	青菜	黄瓜	四季豆	冬瓜	茄子	包菜	芹菜	西红柿
2011年7月14日	2.5	1.8	3	0.8-1	2.5	1.5	3	2.5
2012年7月12日	2.5	2	3	1.2	2	1.5	2.5-3	2.3
2013年7月15日	2.4	1.8	3	1.5	2.2	1.6	2.3	1.8

最近，有数据显示，全国的菜价近期创下三年来同期最高水平。而南京菜价这三年如何？昨天，记者走访南京多家农贸市场发现，最近菜价波动不大，而从2011年、2012年7月中旬同期的菜价对比来看，南京菜价也算

是比较稳定，三年对比的涨跌并不太明显，只是“1元菜”明显不见了。

根据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测的数据，目前全国蔬菜价格处于近3年同期最高水平。与2012年7月13日、2011年7月13日相比，今年7月13日，全国21种监测蔬菜平均价格分别上涨10.6%、15.7%。南京情况如何呢？昨天，记者在南京市价格信息网上，找到了2011年7月14日、2012年7月12日的菜价情况，并与昨天7

月15日南京菜价作了对比（见图表）。

从图表可以看出，包括黄瓜、四季豆、包菜等在内的多数蔬菜品种价格变化并不太明显，而青菜、西红柿、芹菜等相比往年价格还更低一些。当然，两年前南京市场上的冬瓜价格还在每斤1元以下，而从这两年来看，“1元菜”在市场上已经不多见了。“全国范围内菜价涨势明显，可能因为南方不少地区都受暴雨影响，导致蔬菜价格上涨幅度较大，拉高了全国的菜价水平。”鼓楼区物价局从事价格监测工作的一位工作人员说。不过南京近期菜价比较稳定。这位工作人员指出，南京即将进入蔬菜的“伏缺”期，届时菜价将会出现季节性上涨。

现代快报记者 张瑜

有记者追问现在经济增速是否已经触到“底线”，他半开玩笑似地反问：“你能告诉我现在是了吗？”

接着，盛来运收起笑容正色回答道：“我觉得7%和7.5%，或者是一个具体的数字，不是特别的重要，因为我觉得给出一个宏观调控的区间，对增强宏观调控的针对性、有效性和前瞻性是非常有好处的。”

他说，只要在这个区间之内，中

国经济的主要任务就是调结构、转方式、促改革，这样有利于后期发展。

“底线”具体在哪里？盛来运仍未直接作答，但强调：“这个‘线’一定是有变化的，不会是固定在某一个点，因为经济的任何发展，都是根据条件、环境、市场综合的一种平衡的结果，我相信有利于增长、有利于就业、有利于推进改革、有利于推进调整和发展方式转型的那个速度是最有利的。”